

ZORJ: TV JOJ
RELÁCIA: NOVINY TV JOJ
PORADIE: 1
REDAKTOR: JANA VELASOVÁ
20. SEPTEMBER 2020



Luboš Sarnovský, moderátor: „Do separovania odpadu cez smart technológie sa po Záhorí púšťajú aj obce na východe Slovenska. Každá zberná nádoba má unikátny čip. Skener pri vývoze odpadu zaznamená, koľko odpadu ste vyprodukovali. Ak separujete poctivo, ušetríte.“

Helena Podolinská, starostka obce Myslina: „Aká je triedenosť? U nás teraz bola len 12,87 % triedenosť, to je minimálna. Sme si zapožičali od zbernej spoločnosti nádoby na triedený odpad, na plasty, na sklo a odkedy máme tie nádoby, sa nám to lepšie.“

Vladimír Sivý, obyvateľ obce Myslina: „Schvaľujem to, lebo ja pracujem v Nemecku a tam je to bežné, že sa separuje ešte aj nielen komunálny, ale aj bio odpad.“

Michal Račko, obyvateľ obce Myslina: „Preto, lebo ten bordel sa nevyváža po dolinách, po kôpkach kade tade, príroda fakticky sklo nestrávi, to musí iba človek odpratať. Príroda neporadí si s tým.“

Jana Velasová, redaktorka: „Každá nádoba má svoj unikátny čip. Ten je umiestnený niekde v týchto miestach. Pri vývoze ho auto naskenuje a do systému zaeviduje meno vlastníka nádoby, druh odpadu a tiež jeho váhu. Obec tak presne vie, kto a ako separuje. Do množstevného zberu odpadu tlačí obce legislatíva. Podľa odborníka je to jediný spravodlivý systém, ktorý sa odrazí v poplatkoch za odpad. Čím je totiž úroveň triedenia nižšia, tým vyššie skládkovacie poplatky obec platí.“

Marek Brindzík, odborník na odpady (telefonát): „Ludia potrebujú motiváciu, aby triedili. Je odmenený nižším poplatkom, úsporou peňazí, keď dobre triedi. Momentálne na Slovensku je to naozaj ojedinelá vec, ale verím tomu, že sa to rozbehne vo veľkom.“

Helena Podolinská: „Každý bude z výstupu vedieť, koľko toho odpadu bude mať, potom by sa od toho aj odvíjali poplatky.“

Jana Velasová: „Podľa ZMOSu je využitie smart technológií v malých obciach pri zbere odpadu samozrejmosťou už roky v Čechách a v Poľsku. Tam sa to osvedčilo a na Slovensku je to nastupujúci trend.“

Michal Kaliňák, hovorca ZMOS a odborník na samosprávu (telefonát): „My by sme tieto samosprávy možno zráтали na prstoch niekoľkých rúk a čím skôr nabehnú na takýto model, o to skôr môžu byť úspešnejšie pri zhodnocovaní komunálnych odpadov.“



www.naturpack.sk



ZORR: TV JOJ
RELÁCIA: NOVINY TV JOJ
PORADIE: 1
REDAKTOR: JANA VELASOVÁ
20. SEPTEMBER 2020



Jana Velasová: „Od nového roka navyše všetky samosprávy s výnimkou Košíc a Bratislavy čaká aj povinné triedenie odpadu z kuchyne. K tomu, že budeme separovať lepšie, sme sa zaviazali aj vo vzťahu k Európskej únii. Podľa odborníka v roku 2035 by sme mali dosiahnuť úroveň 65 % recyklácie komunálneho odpadu. Máme k tomu ďaleko, no vraj sme na dobrej ceste.“

Marek Brindzík (telefonát): „Kým pred 5 – 6 rokmi to bolo nejakých 6 % úroveň recyklácie, tak teraz sa pohybujeme okolo tých 40 %, takže zlepšenie tam je.“

Jana Velasová: „Podľa zbernej spoločnosti, skúsenosti z obcí na západnom Slovensku ukazujú, že po zavedení množstevného zberu klesol objem vyprodukovaného odpadu medziročne o 21 % a zvýšila sa miera triedenia.“

Michal Kaliňák (telefonát): „U nás je záujem a je to aj obrovská potreba, ktorú samosprávy cítia.“

Jana Velasová: „Z Mysliny Jana Velasová, televízia JOJ.“



www.naturpack.sk

